Математика
Сабақтың тақырыбы: Өткенді пысықтау.
Сабақтың мақсаты: Есептер шығару арқылы көбейту және бөлу кестесін пысықтау. Оқушылардың ақыл - ойын, байқағыштық қабілеттерін, есте сақтауын, математикалық тілін, логикалық ойлауын дамыту. Оқушыларды жылдам есептеуге және әдептілікке, ұқыптылыққа, таза, сауатты жазуға тәрбиелеу.
Әдіс – тәсілдері: Сұрақ – жауап, түсіндіру, салыстыру, практикалық, талдау, практикалық.
Сабақтың түрі: Жаңа сабақ Көрнекілігі: суреттер, кестелер.
Сабақ барысы
Ұйымдастыру кезеңі
- Амандасу, сабаққа қатысымын тексеру; - Оқушылардың назарын сабаққа аудару.
«Кім жылдам?» ойыны. №1.
480 * 2 = 960 ---------- 55 * 2 = 110
120 * 2 = 240 ---------- 340 * 2 = 680
45 * 2 = 90 ------------- 320 * 2 = 640
18 * 3 = 54 ------------- 300 * 3 = 900
105 * 3 = 315 --------- 320 * 3 = 960
24 * 3 = 72 ------------ 50 * 3 = 150
50 * 4 = 200 ----------- 25 * 4 = 100
250 * 4 = 1000 ------- 120 * 4 = 480
60 * 4 = 240 ----------- 31 * 4 =124

Оқулықпен жұмыс. № 2.
101 * 4 =( 100 + 1 ) * 4 = 100 * 4 + 1 * 4 = 400 + 4 = 404
202 * 3 =( 200 + 2 ) * 3 = 200 * 3 + 2 * 3= 600 + 6 = 606
303 * 2 =( 300 + 3 ) * 2 = 300 * 2 + 3 * 2 = 600 + 6 = 606
103 * 2 =( 100 + 3 ) * 3 = 100 * 2 + 3 * 2 = 200 + 6 = 206
201 * 3 =( 200 + 1 ) * 3 = 200 * 3 + 1 * 3= 600 + 3 = 603
302* 2 =( 300 + 2 ) * 2 = 300 * 2 + 2 * 2 = 600 + 4 = 604
906: 3 =( 900 + 6 ): 3 = 900: 3 + 6: 3 = 300 + 2 = 302
804: 4 =( 800 + 4 ): 4 = 800: 4 + 4: 4 = 200 + 1 = 201
408: 2 =( 400 + 8 ): 2 = 400: 2 + 8: 2 = 200 + 4 = 204
808: 4 =( 800 + 8 ): 4 = 800: 4 + 8: 4 = 200 + 2 = 202
402: 2 =( 400 + 2 ): 2 = 400: 2 + 2: 2 = 200 + 1 = 201
603: 3 =( 600 + 3 ): 3 = 600: 3 + 3: 3 = 200 + 1 = 201

№3. Сатып алынды – 200 шар -------------------- Ш: (200 – 12 * 6 ): 4 = (200 – 72 ): 4 =
Қызыл – 12 – ден 6 бума --------------------- = 128: 4 = 32
Көгілдер - 4 бума ----------------------- Ж: Әр бумада 32 көгілдір шар
Әр бумада -? к

№4. 4 стакан йогурт – 100 тг -------------- Ш: 100: 4 = 25 -------------- 350: 10 = 35
1 қорапта – 10 пакет - 350 тг -------------- 25 * 3 = 75 -------------------- 35 * 2 = 70
1, 3 стакан йогурт -? тг --------------------- Ж. 1 стакан йогурт – 25 тг, 1 пакет шырын – 35 тг
1, 2 пакет шырын -? тг --------------------- 3 стакан йогурт – 75 тг, 2 пакет шырын – 70 тг

№6. 297 + 607 = 904
400 – 81 = 319
67 + 448 + 50 = 565
190 + 379 = 569
903 – 67 = 836
13 + 539 + 67 =619
№7. Р (АBСD) = 3 см + 3 см + 3 см + 3 см = 12 см
Р (АBСD) = 3 см * 4 = 12 см
Р (АBСD) = (3 см + 3 см)* 2 = 6 см * 2= 12 см
S (АBСD) = 3 см * 3 см = 9 см
Р (EFGH) = 8 см + 2 см + 8 см + 2 см = 20 см
Р (EFGH) = 8 см * 2 + 2 см * 2 = 16 см + 4 см = 20 см
Р (EFGH) = (8 см + 2 см)* 2 = 10 см * 2= 20 см
S(EFGH) = 8 см * 2 см = 16 см
№8. 46 * 9 = 46 * 10 – 46 = 460 – 46 = 414
50 * 19 = 50 * 20 – 50 = 1000 – 50 = 950
20 * 19 = 20 * 20 – 19 = 400 – 20 = 380
23 * 9 = 23 * 10 – 23 = 230 – 23 = 207

Үй тапсырмасы. № 5.
Бөлінгіш ----------------- 80 -------- 92 ------ 35 ------- 27 ------- 18 --------- 31
Бөлгіш ------------------- 7 ---------- 9 -------- 4 --------- 5 --------- 4 ---------- 3
Бөліндінің мәні ------- 11 -------- 10 ------- 8 --------- 5 --------- 4 ---------- 10
Қалдық ------------------ 3 ---------- 2 -------- 3 ---------- 2 --------- 2 ---------- 1
Бағалау
